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Manifest za zaštitu prava životinja 

 

Ovaj manifest ocrtava temeljna stajališta i viziju Pokreta za životinje spram zaštite životinja, te 

plan djelovanja koji je temeljen na Povelji Ujedinjenih naroda o zaštiti životinja iz daleke 
1977./78. godine i na hrvatskom Zakonu o zaštiti životinja („Narodne novine“ broj 102/17. i 

32/19.) 

 

 
Pokret za životinje svojim djelovanjem želi ojačati zaštitu prava životinja i potaknuti 

uključivanje šire društvene zajednice u rješavanje pitanja zaštite životinja, koja je u Republici 

Hrvatskoj skoro pa mrtvo slovo na papiru.  
Kao volonteri, samostalno ili povezani kroz udruge i FB grupe, godinama se borimo za 

napuštene, zanemarivane, zlostavljane i slobodno živuće životinje, i spašavamo ih od onog 

najgoreg, smrti. Ne treba naglašavati da pri tome trošimo vlastite emocije, vrijeme i novac jer 
je odgovor šire društvene zajednice slabašan i nedostatan. 

Odbačena kućna legla nažalost su hrvatska svakodnevnica. Da nema volontera mnogi od njih bi 
završili svoj život u vrećama i kutijama u kojima su bačeni poput iznošenih cipela. 
 
Vremena su teška, i za ljude i za životinje, ali ako je financijska kriza, ne smije biti i civilizacijska.  

Krenimo od onih koje uljuđene civilizacije nazivaju kućnim ljubimcima.  

Recimo STOP izbacivanju neželjenih legala, zanemarivanju, napuštanju i zlostavljanju 
vlasničkih životinja.  Držanje pasa na lancu u 21. stoljeću civilizacijska je sramota i pojedinaca i 
države! 

Zakon o zaštiti životinja imamo, ali poštivanje istoga NE: nedovoljno je skloništa ili su 
podkapacitirana, podrška udrugama za zaštitu životinja nije dostatna, lokalne zajednice svoje 

obaveze svaljuju na udruge i na volontere, komunalne inspekcije ne postupaju po Zakonu, 

kažnjavanja zlostavljača i prekršitelja prava životinja gotovo da i nema. 

 

Bit ćemo dio globalnog pokreta za životinje 
 

Život na Zemlji manifestira se u mnogim oblicima. Ljudi, kao dio Zemljinog ekosustava, 

sposobni su brinuti o svojim interesima na račun drugih živih bića,  međutim, poštovanje života 

drugih živih bića kod ljudi još uvijek nije dovoljno razvijeno i dovodi do grubosti i nemara u 

ljudskom ponašanju spram životinja, često uzrokujući njihovu patnju, čak i smrt. 
 

Djelovanje svjetskih političkih stranaka za životinje, kao i pojedinaca aktivista, nije usmjereno 

na kratkoročne interese čovjeka, već na cijeli planet i sve njegove stanovnike. Pokret za 
životinje svojim djelovanjem se želi priključiti tom pokretu ljudi koji se zalažu za prava životinja 
u politici, javnoj upravi i društvu, ali prvenstveno se želi posvetiti podizanju nacionalne razine 

zaštite životinja i time doprinijeti razvoju društva u cjelini. 



 

Pokret za životinje svoje djelovanje će posvetiti podizanju društvene empatije za životinje i 

poštovanju njihovog života, uključujući promicanje obrazovanja od ranog djetinjstva.  Životinje 

traže ljubav i poštovanje, a ne zanemarivanje i zlostavljanje!  
 

Briga za slobodno živuće mačke bez organizirane podrške društva u cjelini prelazi mogućnosti 

volontera i privatnih podupiratelja, koji brinu o njihovoj prehrani, liječenju, socijalizaciji i 
udomljavanju.  

Pokret će se zalagati za ograničavanje korištenja životinja, odnosno protiv njihovog 

prekomjernog iskorištavanja i nepotrebnog ubijanja, posebno u rekreacijske svrhe (lov i 

ribolov) i za nebitne ljudske interese (modna industrija).   
Pokret će podržavati teme vezane uz dobrobit ugroženih, zaštićenih i ostalih divljih životinja i 

njihovu zaštitu, primjerice risa, čije postojanje u Hrvatskoj je ugroženo zbog  parenja u 

srodstvu, ili „kvarnerskog“ bjeloglavog supa, čija populacija je jedinstvena u svijetu jer se ptice 
ovdje gnijezde na liticama neposredno iznad mora. 

 

Osim tema o životinjama, Pokret će podržavati i teme o zaštiti prirode i okoliša te razvijati 
suradnju sa strankama kojima su te teme u fokusu djelovanja. 

Sigurni smo da nema dobrobiti za Zemljin ekosustav bez interakcije ljudi s prirodom i 

životinjama te će se u svrhu njegove održivosti tražiti podrška šire društvene zajednice u 

osiguranju fizičkog i mentalnog integriteta životinja u najširem smislu, uključujući suzbijanje 
ilegalnih zooloških vrtova i uzgoja, odnosno trgovine divljim i egzotičnim životinjama. 

 

Ljubav i briga o životinjama i prirodi imperativ je čovjeka 21. stoljeća!  
 

Ovo polazište dalje će biti razrađeno u izbornom programu političke platforme Pokret za 
životinje i određuje politički stav stranke prema aktualnim temama. 
 

 

Pokret za životinje, listopad 2022. 

 
 
 


